

民生

周末迎暑运小高峰 广铁加开夜间高铁22列

新快报讯 记者许力夫 通讯员董剑锋报道 记者从广铁集团获悉,本周末将迎来一个客流小高峰,学生流、旅游流、探亲流、商务流叠加,部分时段客流将高度集中,攀上180万客流平台。为做好大客流出行服务,广铁集团科学制定运输方案,加开京广、京九、沪昆、杭深、广汕高铁等热门线路动车组列车64列,其中夜间高铁22列,大力满足旅客出行需求。

广铁集团加大京广高铁运力投放,7月12日至15日间加开动车组列车28列,其中12日和14日两日共加开夜间高铁18列,分别为深圳北至长沙南8列,深圳北至岳阳东2列,深圳坪山至长沙南2列,广州南至长沙南4列,广州白云(广州东)至长沙南2列,便利粤湘间旅客出行。

为方便广东省内旅客出行,7月11日至14日,加开杭深、广汕、江湛等高铁

线路动车组列车16列,满足广州、深圳、汕头、普宁、潮汕、湛江等城市旅客出行需求,其中广州南至湛江西间加开夜间高铁4列。为方便湖南省内旅客出行,7月12日至14日加开动车组列车20列,便利长沙、张家界、邵阳、醴陵、怀化等城市旅客出行。

铁路部门提示,通过互联网或手机客户端购票的旅客,铁路12306网站(含手机客户端)是官方唯一火车票网络售

票渠道,且不收取任何附加费用,请广大旅客一定要通过官方渠道购票,维护自身合法权益。

暑假期间,铁路部门将根据客流需求和车票预售情况,灵活动态安排运力投放,有出行需求的旅客请留意车站公告、“广州铁路”微博、微信、抖音等矩阵平台资讯,或通过铁路12306网站(含手机客户端)查询列车开行信息。



坐双层巴士叹早茶 体验别样广式浪漫

“如约华夏,印象广州”文旅专线将于13日开通

新快报讯 记者王彤 毕志毅 通讯员赵志辉 李炎报道 炎热的天气下,如何来一场不流汗的懒人版“City Walk”?广州公交出手了!7月13日起,由广州巴士集团电车分公司携手广东旅控集团旗下华厦大酒店打造的“如约华夏,印象广州”文旅专线即将试运行。1.5小时的旅程,可以尽享虾饺、叉烧等“粤式美食”,还能从另一个角度观察海珠广场、北京路步行街、南越王宫博物馆等“网红地标”和“广府文化”。

7月11日,专线启动仪式在华厦大酒店举行。记者在现场看到,“如约华夏,印象广州”文旅专线主题车采用高颜值的双层巴士,外观

设计以喜庆醒目的红色作为基调,融合了美丽羊城的地标建筑,包括气势恢宏的海珠桥、婀娜多姿的小蛮腰以及代表着吉祥如意的五羊雕塑等;巴士内部装饰则充满着广府文化的魅力,流光溢彩的满洲窗首先映入眼帘,置身其中仿佛进入了拥有百年历史的岭南大宅;登上巴士的第二层,窗明几净的环境和古色古香的装饰是朋友圈大片的最佳取景地,让乘客可以全方位、多角度、沉浸式欣赏羊城美景。

这条文旅专线以广州华厦大酒店为起止点,环线总长度近13公里,全程用时约1.5小时。专线途经泰康路、北京路、万福路、中山路、沿江路等多个广州老城区的经

典路段,将海珠广场、北京路步行街、南越王宫博物馆、荔枝湾、永庆坊、沙面岛、天字码头等近20个文化旅游景点进行有机串联和互动,让乘客“人在画中游,品粤千百年”。值得一提的是,专线还配备了“普通话+粤语”的介绍讲解,让乘客感受“掂过碌蔗”的广式浪漫!

据悉,这条文旅专线将于7月13日开始试运行,在此期间专线每天发车2班次,班次时间分别是9:00-11:00(9:00上车)、11:30-13:30(11:30上车);工作日(周一至周五)148元/人,周末(周六、日)及节假日168元/人。市民游客通过登录“巴士文旅”小程序进行线上预约和购票。

暑期到了 医院迎来“小手术热”

提醒:小手术有大学问,患者与家属需冷静听取正规医院专家意见

新快报讯 记者潘芝珍 李斯璐 通讯员朱健报道 难得假期,诸如修复小耳畸形、去除多指并指、根治尿道下裂及割包皮等手术,已早早提上众多家长日程。新快报记者日前在广东省第二人民医院走访获知,暑期虽是难得的黄金手术期,但患者与家属在趁“热”把握的同时,更需“冷静”听取正规医院专家意见,切忌跟风“一刀切”,造成不必要的麻烦。

三类孩子禁止割包皮

“我家儿子四岁半,上周去一家私人医院检查,医生让我马上做环切手术。但有人提醒我,小手术有大学问,不能说割就割。”前来省二医小儿外科咨询的宝妈告诉记者,经过小儿外科专家检查,她才知道自家小宝不仅包皮过长,还伴随尿道下裂,“还是大医院靠谱!盲目割了包皮,后果很严重。”

据该科主任苏城提醒,有阴茎显露

不良、发育不良及尿道下裂疾患的孩子,包皮是手术改善阴茎外观或尿道修复的绝佳材料,必须保留。

对于没有以上三类疾患的孩子,省二医小儿外科常规开展的包皮环切术,则通过使用一次性包皮吻合器切除多余部分,手术时间短,出血少。患儿术后3天可以洗澡,1周可以正常活动。

多指畸形越早治疗越好

“多指(趾)是多福”?为如此“独特”观念保留孩子的多指,其实会对小朋友的内心造成极大干扰。据显微修复骨科主任牟勇介绍,中国多指(趾)畸形发病率为21.40/万;2000-2018年该病发病率一直居于主要出生缺陷第二顺位,且持续增加,是一个非常普遍的出生疾病。多指畸形提倡越早进行手术治疗越好,多指畸形可以在出生后4个月至1岁以内就进行手术。

“从手术效果来看,年纪越小的患

者,术后对手指的正常发育产生干扰的概率越小,同时年纪越小开展手术越有利于术后的恢复训练和创面愈合,创面恢复也更容易达到预期效果,不会留下大疤痕。”

未成年人别做美容手术

“每年暑假,小耳患者都会扎堆来就诊,我们科室每天都需要做近10台小耳再造手术。”整形美容科的主任罗盛康告诉记者,小耳畸形是临幊上十分常见的疾病,发生率约为5.18/10000,在面部先天畸形中仅次于先天性唇腭裂。患者常伴有外耳道闭锁、中耳畸形和面部畸形,需进行耳廓部分或全部再造。

当然,在暑期选择通过重睑术、鼻整形术、胎记去除、痤疮治疗等方法提高颜值的爱美人士也不在少数。罗盛康表示,未成年人以美容为目的的微创手术,科室并不支持,“希望他们成年后再来。”

中国国际漫画节首设IP综合奖

新快报讯 记者黄闻禹报道 7月11日,记者获悉,国内唯一“国字号”漫画节中国国际漫画节,宣布第十七届活动的筹备工作全面启动,CICF中国国际漫画节动漫游戏展、中国动漫金龙奖、中国漫画家大会等系列品牌活动的招展、征稿与合作方招募等工作均有序展开。

值得关注的是,今年第21届中国动漫金龙奖特别设立“这个IP好厉害”综合奖,并正式面向全球征稿。漫画节组委会表示,将通过持续的理念创新、运营创新,营造浓厚的、极具新质生产力属性的产业与消费氛围,形成优势突出的产业集群,助推广州打造“动漫游戏产业之都”。

组委会介绍,首次设立的IP综合奖项,旨在挖掘与培育新锐原创IP。参赛者除了有机会获取合计30万元的现金奖励,在数百家官方合作媒体平台上进行全面曝光外,还能入选中国国际漫画节重点项目库,由组委会联合相关机构投入巨量资金,进行IP的共同孵化与开发。

退役军人技能大比拼

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员刘泽方 邱晓婉报道 7月11日,广州市退役军人服务中心(站)工作人员职业技能竞赛决赛在广东岭南现代技师学院举行。经过激烈的比拼,最终天河区局代表队荣获一等奖,越秀、白云区局代表队荣获二等奖,南沙、海珠、花都区局代表队荣获三等奖。

据悉,本次竞赛以“学思践悟强能力、满腔热忱优服务”为主题,由广东省退役军人事务厅指导、广州市退役军人事务局主办。前期,经过积极筹备和周密组织,各区退役军人事务局以广东省退役军人培训体系“学习平台”为依托,通过线上答题,精心选拔参赛人员,优中选优,组成实力强劲的参赛队伍。经过激烈初赛比拼,越秀、海珠、天河、白云、花都、南沙等6个区局的代表队24名选手脱颖而出,成功晋级决赛。

决赛设置风采展示、必答题、抢答题、风险题、情景题等五个环节,全面考验选手们的政策业务理解能力、来访接待能力、问题思辨能力和日常服务能力。经过激烈的比拼,最终天河区局代表队荣获一等奖,越秀、白云区局代表队荣获二等奖,南沙、海珠、花都区局代表队荣获三等奖。

据悉,广州在全国率先建成四级退役军人服务体系,全市共建成3012个退役军人服务中心(站),构建了“横向到边、纵向到底、服务全员”的服务保障网络,用心用情服务30多万名退役军人及其他优抚对象、150多个驻穗部队。